 Hội nghị tuyên truyền Cải cách hành chính, chính sách BHXH, BHYT năm 2022

Sáng ngày 8/5, UBND xã Tân Hòa đã phối hợp với Bảo hiểm xã hội (BHXH) huyện Phú Bình, xóm Vàng Ngoài tổ chức Hội nghị tuyên truyền Cải cách hành chính, chính sách BHXH, BHYT năm 2022.
 Tại hội nghị UBND xã Tân Hòa đã triển khai Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 28/3/2022 về tuyên truyền CCHC năm 2022, kế hoạch số 03/KH-UBND ngày 15/01/2022 của UBND xã Tân Hòa về kế hoạch triển khai tham gia BHXH, BHYT năm 2022 trên địa bãn xã Tân Hòa; Quyết định số 234/QĐ-UBND,ngày 28/4/2022 Quyết định V/v ban hành Kế hoạch cải cách hành chính nhà nước xã Tân Hòa giai đoạn 2021-2025. Với mục tiêu là tiếp tục xây dựng nền hành chính dân chủ, chuyên nghiệp, hiện đại, tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả, có năng lực kiến tạo phát triển, liêm chính, phục vụ nhân dân, trên cơ sở những quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng về đẩy mạnh toàn diện, đồng bộ công cuộc đổi mới; xây dựng chính quyền trong sạch, vững mạnh thực sự của nhân dân, do nhân dân, vì nhân dân. CCHC nhà nước giai đoạn 2021-2025 tập trung vào 6 nội dung: Cải cách thể chế; cải cách thủ tục hành chính, cải cách tổ chức bộ máy hành chính nhà nước; Cải cách chế độ công vụ; cải cách tài chính công; Xây dựng và phát triển chính quyền điện tử và chính quyền số.
Trọng tâm CCHC nhà nước giai đoạn 2021-2025 là Xây dựng và phát triển chính quyền điện tử, chính quyền số; xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức chuyên nghiệp, có năng lực, phẩm chất đạo đức, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, sự phát triển của xã, của huyện, của tỉnh và đất nước; hoàn thiện đồng bộ hệ thống văn bản pháp luật  của tỉnh và nâng cao hiệu lực, hiệu quả tổ chức thi hành pháp luật.
Cũng tại hội nghị này BHXH huyện Phú Bình đã tuyên truyền về vị trí, vai trò, ý nghĩa nhân văn của chính sách BHXH, đặc biệt nhấn mạnh về quyền và lợi ích khi tham gia BHXH tự nguyện, BHYT hộ gia đình. Qua đó, truyền tải nhiều thông điệp ý nghĩa như: “Đảng và Nhà nước quyết tâm thực hiện BHXH toàn dân, BHYT hộ gia đình “BHXH tự nguyện vì quyền lợi hưu trí của Người lao động tự do”; “BHXH cho tất cả mọi người”; “Hãy tham gia BHXH vì sự ổn định cuộc sống của bản thân và gia đình”… Tại hội nghĩ đã giúp người dân nhận thức sâu sắc hơn về lợi ích và tính nhân văn của chính sách BHXH, tạo thêm niềm tin, sự yên tâm khi tham gia BHXH tự nguyện, BHYT hộ gia đình.
